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1) Determinare interno, esterno, frontiera e chiusura dei seguenti sottoinsiemi di IR2 :

I = [0, 1)× (0, 1] ,

J =
{

(x, y) ∈ IR2 | x
2

4
+ y2 ≥ 1

}
.

2) Dire per ciascuno dei seguenti sottoinsiemi di IR2 se è aperto o chiuso:

A =
{

(x, y) ∈ IR2 : |y| < 1
}
,

B =
(

[0, 1]× [0, 1]
)
∪ {(1, q) : q ∈ Q ∩ [2, 3]} ,

C =
{

(x, y) ∈ IR2 : (x− 2)2 + y2 ≤ 4
}
\ {(x, y) ∈ IR2 : y = 1} .

Determinare ∂A, ∂B e ∂C.

3) Consideriamo la successione {Pn} ⊂ IR2 definita da:

Pn =

(
1

n
, arctan

[
(−1)nn2

])
(n ∈ IN) .

(i) Verificare che {Pn} è limitata e che non è convergente.
(ii) Trovare tutti i punti P ∈ IR2 per cui esiste una sottosuccessione di {Pn} che converge a P .
(iii) Calcolare

lim
n→+∞

‖Pn‖ .

4) (i) Sia

Qn =

(
(−1)n√

n
, n sin

(
n
π

2

))
(n ∈ IN) .

Verificare che {Qn} non è limitata.
{Qn} ammette sottosuccessioni convergenti?

(ii) Sia

Rn =
(
en cos

(
n
π

2

)
, n sin

(
n
π

2

))
(n ∈ IN) .

Verificare che {Rn} non è limitata.
{Rn} ammette sottosuccessioni convergenti?

5) Calcolare

lim
n→+∞

1
n + n i

n+
√
n i

.

6) Sia z = 3 + 4i . Calcolare

lim
n→+∞

1

|z|n
e

lim
n→+∞

zn

1 + zn
.
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